

AS

联合国
大会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/39/111
S/16333
15 February 1984
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH

大会

安全理事会

第三十九届会议

第三十九年

暂定项目表 * 项目 20 和 64

柬埔寨局势

化学武器和细菌(生物)武器

1984年2月14日

民主柬埔寨常驻联合国代表

给秘书长的信

继我 1984 年 1 月 25 日的信 (A/39/89-S/16297) 之后，谨随函附上关于越南侵略部队在柬埔寨使用化学武器的其他补充情报。

请将这些情报送交 1925 年日内瓦议定书执行情况专家组参考，并将本函作为大会暂定项目表项目 20 和 64 的正式文件和安全理事会的正式文件颁发。

民主柬埔寨常驻代表

大使

秀浦拉西 (签名)

* A/39/50.

附 件

越寇在柬埔寨使用化学武器的情况

一、在水源中放毒

自 1983 年 11 月以来，越寇疯狂进行放毒的活动。他们在水塘、池沼、小溪、大河中所剩的一点积水里放毒，甚至在当地人民日常所用的井水中撒放化学剂。有些居民和战士饮用这种水之后中毒。鱼类和其他水生动物，有的死亡，有的遍体鳞伤。

这种毒药不是立即致命。它先引起咳嗽、喉痛、腹泻、痢疾、发烧、溃疡，两三个月之后终于死亡。

1. 1984年1月1日，越寇在（西部大区）磅士卑省普农斯罗县斯多芝雷（Sdok Chrey）和多特波灵（Dot Pring）两村的水源中撒放化学剂，若干居民饮用毒水之后严重中毒，其中3人丧生。两头水牛也中毒死亡。

2. 1984年1月5日，马德望省孟县东胶村（Svay Daun Keo）有3名村民饮用了越寇下毒的水之后死亡。

3. 1984年1月6日，越寇在（西北大区）马德望省巴韦县安比山（Phnom Ampil）以东奥塔基（O Taki）村的水塘和池沼的水中放毒，造成3人死亡，多人中毒。

4. 1月13日，在磅士卑省特邦县，越军在佩瑞（Pay Ray）河中放毒。沿岸村庄许多居民中毒。

二、用飞机和直升机撒放有毒化学剂

1. 1983年12月间，在（中央大区）磅湛省增波雷县，越寇派直升机到斯棟则镇和敦诺镇上空撒放有毒化学剂。有10人中毒致死。还有10头水牛死亡。

2. 1984年1月14日，河内当局派几架飞机到磅湛省波雷乔县境内许多村庄、特

别是奥森村(Phum O Sen)、戈尔村(Phum Kor)和格罗村(Phum Krauch)的上空撒放化学剂。若干村民死亡，许多孩童四肢被灼伤。

三 在市场售卖的食物和药品上放毒

1. 1月间，在(东北大区)桔井省三坡县，越寇分发各种颜色的毒丸，把它们说成药片，向居民每人分发7颗。已有30人经历极端痛苦煎熬之后死亡。

2. 1月13日，在(西北大区)暹粒省绍尼贡县，越军在淡德(Dam Dek)市场出售的鱼中掺杂毒剂。迄今已有8人吃了鱼肉中毒死亡，其他中毒的人多不胜数，中毒程度深浅不一。

3. 今年1月间，在(西南大区)贡布省楚克县，3名被强征入伍的柬埔寨士兵吸了越寇放过毒的香烟之后丧生。

- - - - -